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Na zasedanju, ki sta se ga udeležila minister Janez Cigler Kralj in DS Mojca Erjavec, so
ministri nadaljevali razpravo o predlogih za prihodnjo skupno kmetijsko politiko (SKP) ter
o razmerah na kmetijskih trgih. Minister je izpostavil slovenske prioritete, zlasti jasno
zamejitev sredstev za kmetijstvo v prihodnji finančni perspektivi ter zaščito slovenskih
posebnosti v kmetijstvu in ribištvu.

Prvi dan zasedanja, zadnjega pod ciprskim predsedstvom, je bil namenjen ribištvu. Evropski komisar
za oceane in ribištvo Kadis je predstavil ključne ugotovitve iz sporočila Evropske komisije o
trajnostnem ribolovu v EU ter smernice za leto 2027, čemur je sledila izmenjava mnenj. Svet je nato
opravil poglobljeno razpravo in podal politične usmeritve glede posvetovanj o ribolovnih možnostih
za prihodnje leto. Ministri so razpravljali tudi o prihodnjih izzivih Skupne ribiške politike na podlagi
poročila o oceni njenega izvajanja.

V razpravi je minister podprl nadaljnja prizadevanja za trajnostno upravljanje ribolovnih virov ter
poudaril pomen uravnoteženega pristopa, ki upošteva okoljske, gospodarske in socialne vidike
trajnosti. Izpostavil je vlogo malega priobalnega ribolova, trajnostne akvakulture ter potrebo po
ohranitvi možnosti ribolova v severnem Jadranu: »Pomembno je še zlasti upoštevanje rezervacij
oziroma izjem za manjše ribiške flote tudi pri pripravi prihodnjih večletnih načrtov upravljanja.«

Ministri so obravnavali tudi poročilo Komisije o oceni izvajanja Skupne ribiške politike, glede
katerega je minister pozdravil napredek pri doseganju ciljev, ob tem pa opozoril na nekatere izzive.
Poudaril je: »Treba je krepiti odpornost sektorja, zmanjšati administrativna bremena ter podpreti
mali priobalni ribolov. Da bi zagotovili dolgoročno konkurenčen, trajnosten in odporen evropski
ribiški sektor, je pomembno izvesti tudi investicije v modernizacijo ribištva.«

Ciprsko predsedstvo je predstavilo poročilo o napredku pri podpori ribištvu in akvakulturi za obdobje
2028–2034. Minister Janez Cigler Kralj je poudaril: »Za Slovenijo bo pomembno, da bodo rešitve
prilagojene malemu priobalnemu ribolovu in razvoju akvakulture ter da bo CLLD vključen v ovojnico
zamejenih sredstev. Pozdravljam tudi razširitev ukrepov, predvsem financiranje nadzora, zbiranja
podatkov in predelave proizvodov.«

Drugi dan zasedanja so bila v ospredju kmetijska vprašanja. Ministri so nadaljevali vsebinsko
razpravo o predlogih za Skupno kmetijsko politiko (SKP) za obdobje 2028–2034. Minister je
pozdravil napredek predsedstva pri večji jasnosti predloga SKP ter jasnejših pravilih ob zagotavljanju
enakih pogojev v EU. V svoji intervenciji je poudaril: »Evropska unija mora državam članicam
zagotoviti prožnost pri izvajanju ukrepov ob ohranjanju skupnih ciljev. Slovenija si bo prizadevala za
ločeno financiranje SKP v obdobju 2028–2034, saj je to nujno za stabilno načrtovanje in
konkurenčnost evropskega kmetijstva.«

V razpravi o razmerah na kmetijskih trgih, na kateri je bil uvodoma prisoten tudi namestnik
predsednika vlade Ukrajine za evropsko in evroatlantsko povezovanje Taras Kacka, je Komisija
poročala, da so kmetijski trgi EU še naprej pod vplivom stroškovnih pritiskov, geopolitičnih
negotovosti in vse pogostejših podnebnih ekstremov. To zmanjšuje stabilnost trgov ter odpornost



kmetijske proizvodnje in se odraža v slabših razmerah v več sektorjih, zlasti v sektorju gnojil. Za
blažitev posledic je v pripravi izredni paket pomoči v višini 540 milijonov evrov. V postopku sprejetja
po pohitrenem postopku je tudi sveženj ukrepov, ki izhajajo iz spremembe obstoječe SKP (nova vrsta
intervencije, možnost višjih in predčasnih predplačil ter prilagoditve dodelitev neposrednih plačil za
leto 2027).

Minister je poudaril: »Pozdravljam ukrepe za stabilizacijo kmetijskih trgov, še zlasti v sektorju gnojil.
Treba je najti dolgoročne sistemske rešitve na ravni EU, ki bodo okrepile odpornost sektorja,
zagotovile prehransko varnost in izboljšale predvidljivost pogojev za kmete.« Opozoril je tudi na
neugodne vremenske razmere, ki so junija močno prizadele pridelek slovenskih kmetov, ter
komisarju za kmetijstvo in hrano Christophu Hansenu predal pismo, v katerem Slovenija prosi za
pomoč iz evropske kmetijske rezerve.

V okviru točk razno so bila predstavljena poročila o konferenci direktorjev plačilnih agencij,
konferenci MedFish4Ever ter o napredku obravnave nekaterih pomembnejših zakonodajnih
predlogov (SKP po letu 2027, revizija ekološkega kmetovanja, zaščita živali med prevozom, rastlinski
razmnoževalni material). Slovenija je podprla pobudo Belgije za uskladitev sistema spremljanja BSE
(goveje spongiformne encefalopatije) v EU s posodobljenimi kriteriji WOAH, z namenom vzpostavitve
učinkovitega in sodobnega nadzornega sistema, ki sledi aktualnim znanstvenim in mednarodnim
standardom. Minister je ustno pozdravil tudi prizadevanja Romunije in drugih držav za bolj prožno
upravljanje z rjavimi medvedi.

Ob zaključku zasedanja je Ciper predsedovanje Svetu Evropske unije predal Irski.
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